
Istoriograf i ja svakako ne može predskazivati budućnost, ali pra-
ćenje određenih istorijskih tokova, nj ihovo dokumentarno predstav-
l janje i kritičko analiziranje na osnovu istorijskih izvora, omogućava 
da se uoče neke tendencije pomoću koj ih se mogu procenjivati uzroci, 
kao i mogući raspleti postojećih kriznih stanja. Dokumentacija koju 
smo u ovo j zbirci izložili pokazuje, između ostalog, vr lo jasno i kolika 
je dubina istorjiskih uzroka savremene krize, iz čega već proizilazi da 
njeni eventualni raspleti ne mogu biti izvedeni namah, brzo i jedno-
stavno. Vladajuće nacionalne birokrati je u Jugoslaviji danas, već su se 
odavno formirale. Nastupale su često i u savezu sa nacionalističkim 
„intelektualnim elitama", koje su, inače, u dnevnoj politici obično jav-
no kritikovale. Uporedo sa ovom po javom tekli su procesi dezintegra-
ci je Jugoslavije u unutrašnjim okvirima i u samom Savezu komunista 
Jugoslavije, započeti već 60-ih, a naročito 70-ih godina. Duboke nacio-
nalističke krize ko je su u to vreme potresale Jugoslaviju sa parolama i 
oblicima separatističkih pokreta, nisu mogle da ne nađu svoj odjek i 
izraz u savremenom sistemu, u n jegovom ustavno-političkom stanju i 
ukupnim odnosima u jugoslovenskom društvu. Poraze su u međuvre-
menu doživljavali razni, više ili manje izraženi zahtevi za demokrati-
zaci jom društvenih, odnosa, vezani pre svega za dalekosežnu reformu 
političkog i privrednog sistema (Part i je i vlasti, države i ekonomije, 
izbornog sistema, stanja ličnih i politčkh prava, stvaranja pravne drža-
ve, odnosno vladavine principa ustavnosti i zakonitosti itd.). 

Višegodišnje „raspadanje" društvene svojine, njeno proglašavanje 
za „svačiju i niči ju", n i je uticalo samo na njeno masovno i drsko otu-
đivanje, već, što je značajnije, na neuspeh konstituisanja proizvodnog 
odnosa. Na tako razbi jenoj osnovi društvene svojine nastale su repu-
bličko-pokrajinske birokratske strukture moći praćene najrazl ičit i jom 
ideološkom zbrkom, naročito poslednjih godina. Došlo je do sveukup-
nog zatvaranja između republika i drugih užih društveno-političkih za-
jednica sve do opština unutar njih, provincijal izaci je života, obnavlja-
nja nacionalno-feudalnih navika i običaja, bezbrojnih afera i korupcija, 
što je, između ostalog, imalo za posledicu pretvaranje nekadašnje je-
dinstvene federaci je u konfederaciju. Jugoslavija nemoćno prisustvuje 
masovnom iseljavanju Srba i Crnogoraca sa Kosova i albanizaciji Po-
krajine. 

Društvena kriza ni je mimoišla sve socijalističke zemlje od Jadra-
na do Istočnog kineskog mora, Jugoslaviju i zemlje realnog socijalizma, 
evropske i azijske. U nekim je borba za obnovu nastupila ranije, a u 
drugim tek pre nekoliko godina. No u svima nj ima, juče i danas, pro-
gresivne socijalističke, a to pre svega znači antibirokratske snage, traže 



)va sistemska rešenja koja bi omogućila efikasnije privređivanje, uvo-
?nje moderne tehnologije, elektronike i informatike pre svega, na 
agu novog veka, uz naglašene težnje za demokratizaci jom društvenih 
Inosa. U socijalističkim zemljama, kao što su SSSR i Kina, pokušaji 
jvih progresivnih rešenja zasnivaju se i čine na kritčkom odnosu, po-
:kad beskompromisnom i radikalnom, prema ideološkim zabludama 
-ošlosti, razotkrivanjem njihovih korena i nosilaca. „Dogmatski tri-
tmfalizam", koj i je naneo velika zla ideji i praksi svetskog socijaliz-
a, očigledno doživljava teške dane. U savremenom trenutku zvuči 
iradoksalno činjenica da se od svih socijalističkih zemalja kriza najja-
: oseća upravo u Jugoslaviji, zemlj i koja je gotovo pre 35 godina, svo-
tu probojem staljinskog monolitizma, anticipirala sva bitna pitanja 
j ja se danas nalaze u središtu društvenih reformi Kine, SSSR-a i dru-
h socijalističkih zemalja. 

U Jugoslaviji, kao i uvek od njenog postanka, ekonomska i po-
ička kriza potencirane su nacionalnom krizom. Ustavo od 1974. godi-

1 sa Zakonom o udruženom radu iz 1976. (koj im je, u stvari, taj ,,ud-
iženi rad" razdrobljen), prema mnogim analizama i ocenama, pre sve-
t u redovima SKJ, ozakonili su takav društveno-ekonomski i politički 
stem koji, već sam po sebi, izaziva krizu. Radnička klasa Jugoslavije 
>stala je nacionalno izdeljena, a jedinstveno jugoslovensko tržište 
-aktično i ne postoji. Oštre političke podele isključile su opštejugoslo-
:nske ekonomske i kulturne veze. Nasuprot tome, proklamovane su 
icionalne ekonomije, što predstavlja paradoks u savremenim svetskim 
zmerama. Nacionalne birokrati je do tog stepena pokvarile su među-
icionalne odnose, da oni sve više liče na neka ranije stanja iz vremena 
ajakutnijih kriza građanskog društva u Jugoslaviji između dva svetska 
ta i egoističkih odnosa suprostavljenih nacionalnih buržoazija i biro-
-atija u njemu, kada se radilo o opštoj svađi i neslozi. Čak i sa naj 
ših partijskih tribina danas može se čuti da jugoslovenska politička 
nigracija mirni je i razložnije kritike i ocenjuje jugoslovensku krizu 
i nekih delova jugosolvenskog rukovodstva. U takvom stanju jugo-
ovenske države i društva danas padaju u oči iz jave nekih istaknutih 
r>litičara koj i kažu da se stide s kim sede u rukovodstvima, a poznati 
goslovenski mislioci to isto osećanje imaju prema pripadnosti svojoj 
;mlji. 

Partija, srasla sa državom u neprirodnom izdanku, u takvoj sim-
tozi nije više u stanju da bude nosilac demokratizacije, društvene i 
oralne obnove. Na drugoj strani, država kao partijska transmisija 
ada i diriguje ekonomijom, umesto da radna organizacija postane 
ivredni subjekt koj i posluje slobodno i u odgovarajućim sređenim 
anapred poznatim uslovima. Postalo je sasvim očigledno da se pri-
edna reforma ne može sprovesti bez smelih predstojećih promena i 
•ivrednog i političkog sistema. Nužde su prevelike a vreme neumitno 
tiče, ali uprkos tome, kao i mnogo puta ranije, radnička klasa i čita-
) jugosolvensko društvo osvedočavaju se sa nespremnošću jednog ve-
'g dela vodećih političkih snaga da uđu u radikalne reforme, iako su 
te često, pa i na poslednjim skupovima SKJ proklamovane. Kol iko li 
: puta do sada uzmaknulo od fetišiziranog „r iz ika" progresivnih re-
žnja zbog straha da će biti ugrožen birokratsko-politički status quo, 
>asnosti da će se prepuštanjem prostora novim generacijama i duhu 
ihovog vremena dovesti u pitanje „klasična" ideološka predstava o 
icijalizmu, ugroziti f i lozof i ja „egalitarizma" i opstanak tzv. opštena-



rodne države, sprečiti soci jalni potresi ko j i bi ugrozil i stečene povlastce 
i položaje . 

Jugoslavija je još od 1961. godine na raskršćima oko karaktera i 
dometa privredne re forme: da li da se prepusti zakonima tržišta i nje-
gov im neizvesnostima, oslobodi raznih birokratskih stega i bojazni ne-
poznatih pojava, ko j e mogu iskrsnuti na putu polit ičkih i ekonomskih 
inovaci ja Dugoročni program ekonomske stabil izacije po jav io se posle 
neuspeiih re formatorskih pokušaja tokom dve prethodne decenije. No-
vi programi ekonomske re forme, međutim, kao da izražavaju znatno 
čvršću odlučnost i vo l ju da se ovog puta nađu stvarna, što u našim 
uslovima za ekonomski razvoj zemlje , znači pre svega „vanpolit ička 
rešenja" . Ekonomska i pol it ička re forma, i tome nas istori ja uči, mo-
ra ju biti istovremene, jer je u pitanju kriza ko ja je zahvatila gotovo 
sve sfere društvenog i pol i t ičkog sistema. 

Jednu od najznačajni j ih dimenzi ja ove krize i da l je čini kosovska 
kontrarevoluci ja sa svo j im neslućeno teškim posledicama po jugoslo-
vensku zajednicu. Pred našim očima i danas se nastavl ja delovanje raz-
nih separatističkih snaga, naročito onih zanetih ide j om o etnički čis-
tom Kosovu. Etnička integraci ja i „a lbanizac i ja " ko ja se odv i ja na teri-
tori j i SR Srbi je , preti svo jim ubrzanim i radikalnim procesom albanske 
nacionalne koncentraci je i demografske ekspanzi je sve više i iSR Ma-
kedonj i i SR Crnoj Gori, što praktično znači i č i tavoj jugoslovenskoj 
državi. S druge strane, pored kosovske kontrarevoluci je veliku opas-
nost po jugoslovensku zajednicu čine i nerešeni odnosi u SR Srbi j i koja, 
prema Ustavu iz 1974. i praksi k o j o m je rezultirao do danas, ne funk-
cioniše u nekim bitnim oblastima na će lom prostoru Republike. Po-
stalo je savim jasno i u društvenoj praksi provereno, da od racionalnog 
i demokratskog rešenja odnosa u ISR Srb i j i zavisi ukupno sređivanje 
odnosa ne samo u n jo j , već i u č i tavoj Jugoslavij i , što u osnovi odre-

' đuje njenu dal ju perspektivu kao zajednice ravnopravnih naroda i na-
rodnosti u okvir ima čvrste, jedinstvene i stabilne federaci je . Budućnost 
Jugoslavije, dakle, danas odlučuju, temel jne demokratske promene, ko-
j ima progresivne socijal ističke snage teže več dve decenije. Pouka ukup-
ne zajedničke istor i je kazuje da te promene samo mogu imati jugoslo-
venske i demokratske sadržaje. 

Autori 



SKRAĆENICE 

A 

ACKSKJ — Arhiv Centralnog komiteta Saveza komunista Jugoslavije 
AFŽ — Antifašistički front žena , 
AJ — Arhiv Jugoslavije 
AKEL — Napredna radnička partija Kipra 
AKOON — Anketna komisija organizacije Ujedinjenih nacija 
AML — Anglo-američka vojna organizacija za civilnu pomoć 
AOR — Administrativno-operativni rukovodilac 
AP — Autonomna pokrajina 
APKM — Autonomna Pokrajina Kosovo i Metohija 
AS — Arhiv Srbije 
ASNOM — Antifašističko sobranie na narodnoto osvoboduvanje na 

Makedonija 
ASNOS — Antifašistička skupština narodnog oslobođenja Srbije 
ASRH — Arhiv Socijalističke Republike Hrvatske 
ASSIP — Arhiv Saveznog sekretarjata za inostrane poslove 
AVII — Arhiv Vojnoistorijskog instituta 
AVNOJ — Antifašističko vijeće narodnog oslobođenja Jugoslavije 

B 

BBC — Britanska radiodifuzna korporacija 
BiH — Bosna i Hercegovina 
BKF (KBF) — Balkanska komunistička federacija 
BRP(k) — Bugarska radnička partija (komunista) 
BU — Beogradski univerzitet 

C 

CA — Crvena armija 
ČASNO ' — Crnogorska antifašistička skupština narodnog oslobođenja 
CK usa — Centralni komitet 
CK KPH — Centralni komitet Komunističke partije Hrvatske 
CK KPJ — Centralni komitet Komunističke partije Jugoslavije 
CK KPSS — Centralni komitet Komunističke partije Sovjetskog Saveza 
COKSJ — Centralni odbor komunističke stranke Jugoslavije 
CPV — Centralno partijsko veće 
CRS — Centar za radničko samoupravljanje 
CRSVJ _ Centralno radničko sindikalno veće Jugoslavije 
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-SSR — Cehoslovačka Socijalistička Republika 

D 

3AG — Demokratska armija Grčke 
3ASP — Državno automobilsko saobraćajno preduzeće 
3BR — Nemač.ka Savezna Republika 
DDD — Decentralizacija, debirokratizacija i demokratizacija 
DFJ — Demokratska Federatvna Jugoslavija 
OPZ — Društveno politička zajednica 
Država SHS — Država Slovenaca, Hrvata i Srba 
3VJ — Dobrovoljačka vojska Jugoslavije 

E 

lAM — Nacionalni front oslobođenja (Grčke) 
ìEZ — Evropska ekonomska zajednica 
ÜFTA — Evropsko udruženje slobodne trgovine 
iKKI — Ekzekutivni (izvršni) komitet Komunističke internacionale 
iLAS — Grčka narodnooslobodilačka vojska 

F 

FNRJ — Federativna Narodna Republika Jugoslavija 
FNS — Fronta narodne slobode 

G 

JNOOV — Glavni narodnooslobodilački odbor Vojvodine 
X) — Glavni odbor 

H 

HNRO — Hrvatska nacionalna revolucionarna opozicija 
ìRSS — Hrvatska republikanska seljačka stranka 
I S S — Hrvatska seljačka stranka 

1 

[ACKSKJ — Istorijski arhiv Centralnog komiteta Saveza komunista 
Jugoslavije 

® — Informbiro 
tK — Izvršni komitet 
'K KI — Izvršni komitet Komunističke internacionale 
•NA — Industrija nafte 
0 — Izvršni odbor 
O O F — Izvršni odbor Osvobodilne fronte 

•3 on 



J 

JA — Jugoslovenska armija 
JAT — Jugoslovenski aerotransport 
JAZU — Jugoslovenska akademija znanosti i umjetnosti 
JIC — Jugoslovenski istorijski časopis 
JMO — Jugoslovenska muslimanska organizacija 
JNA — Jugoslovenska narodna armija 
JNOF — Jugoslovenski narodnooslobodilački front 
JNOFH — Jedinstvena narodnooslobodilačka fronta Hrvatske 
JNS — Jugoslovenska nacionalna stranka 
JRSD — Jugoslovenska radikalno-seljačka demokratija 
JRZ — Jugoslovenska radikalna zajednica 
JSDS (JSDP) — Jugoslovenska socijaldemokratska stranka (partija) 
JSRNJ — Jedinstveni sindikati radnika nameštenika Juoslavije 
JSZ — Juoslovenska strokovna zveza 
JUSTA — Jugoslovensko-sovjetski avionski transport 

K 

KEBS — Kongres evropske bezbednosti 
KI — Komunistička internacionala 
KK — Kaznionički komitet 
KNOJ — Korpus narodne odbrane Jugoslavije 
KOI (KIM) — Komunistička omladinska internacioanla 
KONO — Koncepcija opštenarodne odbrane 
KPH — Komunistička partija Hrvatske 
KPJ — Komunistička partija Jugoslavije 
KPS — Komunistička partija Slovenije 
KPS — Komunistička partija Srbije 
KPSS — Komunistička partija Sovjetskog Saveza 
KSH — Komunistička stranka Hrvatske 

M 

MANAPO — Makedonski narodni pokret 
MASPOK — Masovni pokret 
MDAP — Program za pomoć u odbrambene svrhe 
MK — Mesni komitet 
MMF — Međunarodni monetarni fond 
MUP — Ministarstvo unutrašnjih poslova 

N 

N D H 
N F 
NFJ 
N F S 
INKOJ 
N K U D 

— Nezavisna Država Hrvatska 
— Narodni front 
— Narodni front Jugoslavije 
— Narodni front Srbije 
— Nacionalni komitet oslobođenja Jugoslavije 
— Narodni komesarijat unutrašnjih dela 

1391 



Narodni odbor 
Narodnooslobodilačka borba 
Narodnooslobodilački front 
Narodna omladina Jugoslavije 
Narodnooslobodilački odbor 
Narodnooslobodilački pokret 
Narodnooslobodilački partizanski odredi Jugoslavije 
Narodnooslobodilački rat 
Narodnooslobodilačka vojska Jugoslavije 
Narodnooslobodilačka vojska Šipnije (Albanije) 
Narodna republika 
Nacionalni radnički pokret 
Nezavisna radnička partija Jugoslavije 
Narodna Republika Srbija 
Narodni svet 
Narodna seljačka stranka 
Narodna socijalistička Republika 
Narodno vijeće Slovenaca, Hrvata i Srba 

O 

Osvobodilna fronta 
Okružni komitet; Oblasni komitet 
Opštenarodna odbrana 
Okružni narodnooslobodilački odbor 
Organizacija jugoslovenskih nacionalista 
Organizacija nacionalnih studenata 
Oružane snage 
Uprava za strateške službe SAD 
Organizacija Ujedinjenih nacija 
Odeljenje zaštite naroda 

P 

Privilegovana agrarna banka 
Pokrajinska konferencija, komitet 
Privremena narodna skupština 
Partizanski odredi 
Partizanski odredi Hrvatske 
Partizanski odredi Jugoslavije 
Privremeno narodno predstavništvo 
Pašić — Pribićević 
Privilegovano izvozno društvo 
Pošta, telegraf, telefon 

R 

Rimokatolička crkva 
Radikali — Radić 
Revolucionarna sindikalna opozicija 



s 

SAD — Sjedinjene Američke Države 
SAP — Socijalistička Autonomna Pokrajina 
SDB — Služba državne bezbednosti 
SDK — Služba društvenog knjigovodstva 
SDS — Samostalna demokratska stranka 
SDSJ — Socijalistička stranka Jugoslavije 
SEV — Savet za uzajamnu ekonomsku pomoć 
SFRJ — Socijalistička Federativna Republika Jugoslavija 
SIV — Savezno izvršno veće 
SIZ — Samoupravna interesna zajednica 
SK — Savez komunista 
SKH — Savez komunista Hrvatske 
SKJ — Savez komunista Jugoslavije 
SKOJ — Savez komunističke omladine Jugoslavije 
SKP(b) — Svesavezna komunistička partija (boljševika) 
SKS — Savez komulnista Srbije 
SLS (SLJS) — Slovenska ljudska stranka 
SNOF — Savez narodnooslobodilačkog fronta 
SN00 — Sloveski narodnoosvobodilni odbor 
SNRO — Slovenačka nacionalna revolucionarna opozicija 
SNS — Savezna narodna skupštiana 
SOE — Uprava za specijalne operacije u Velikoj Britaniji 
SOUR — Složena organizacija udruženog rada 
SOVŠ — Sanitetski odsek Vrhovnog štaba 
SPC — Srpska pravoslavna crkva 
SPJ — Socijalistička partija Jugoslavije 
SRPJ(k) — Socijallistička radnička partija Jugoslavije (komunista) 
SRZ — Seljačke radne zadruge 
SSIP — Savezni sekretarijat za inostrane poslove 
SSJ — Savez sindikata Jugoslavije 
SSO — Savez socijalističke omladine 
SSRN — Socijalistički savez radnog naroda 
SSRNJ — Socijalistički savez radnog naroda Jugoslavije 
SSSR — Savez Sovjetskih Socijalističkih Republika 
STT — Slobodna Teritorija Trsta 
SUP — Sekretarijat unutrašnjih poslova 

T 

TANJUG — Telegrafska agencija nove Jugoslavije 
TASS — Telegrafska agencija Sovjetskog Saveza 
TOT — Nemačka poluvojna radna organizacija 

U 

UDB-a — Uprava državne bezdenosti 
UNRRA — Uprava Ujedinjenih nacija za pomoć i obnovu 
UNS — Ustaška nadzorna služba 
UO — Udružena opozicija 
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JRS — Ujedinjeni radnički sindikati 
JSAOJ — Ujedinjeni savez antifašističke omladine Jugoslavije 

V 

i/II — Vojnoistorijski institut 
^KP(b) — Svesavezna komunistička partija (boljševika) 
VMRO — Vnatrešna makedonska revolucionarna organizacija 
VŠ — Vrhovni štab 

Z 

£AVNO — Zemaljsko antifašističko vijeće narodnog oslobođenja 
ZAVNOH — Zemaljsko antifašističko vijeće narodnog oslobođenja Hrvatske 
ZSM — Zveza slovenske mladine 
ZUR — Zakon o udruženom radu 

ŽAP 

Ž 

— Živeo Ante Pavelić 
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četiri „Liberatora" izbegličkoj vladi, aprila 1943. — — — — — 601 

BORBE GLAVNE OPERATIVNE GRUPE NOVJ NA NERETVI Ii SUTJESCI 

Tito — Kominterni, 31. januara 1943. — — — — — — — — — — 602 
Odgovor G. Dimitrova Titu o nemogućnosti da se pruži pomoć, Moskva, 11. 

februara 1943. — — — — — — — — — — — — — — 602 
Obaveštenje Vrhovnog komandanta NOV i POJ Tita Glavnom štabu NOV i 

PO Hrvatske o uspešnom ofanzivnom dejstvu glavne operativne gru-
pe, 20. februara 1943. — — — — — — — — — _ _ _ 603 

Obaveštenje vrhovnog komandanta NOV i POJ Tita Štabu Prve proleterske 
divizije o uspešnom forsiranju Neretve i stvaranju mostobrana na 
njoj, 7 . marta 1943. — _ _ _ _ — _ _ _ — — — 603 

Predloži delegacije NOV I POJ za pregovore sa nemačkom vojnom koman-
dom o razmeni zarobljenika, Gornji Vakuf, 11. marta 1943. — — 603 

Obaveštenje vrhovnog komandanta NOV i POJ Tita Štabu Prvog bosan-
skog NOU korpusa, 30. marta 1943. — — — — — — — — — 604 

Telegram Tita Izvršnom komitetu Komunističke internacionale o pregovo-
rima s Nemcima o razmeni zarobljenika, 30. marta 1943. — — — 606 

Telegram IO Komunističke internacionale o pregovorima NOVJ sa nemač-
kom vojnom komandom o razmeni zarobljenika, Moskva, 30. marta 
1943. — — — — — — — — — — — — — — — — 607 

Telegram J. B. Tita IO Komunističke internacionale, 31. marta 1943. — — 607 
Telegram zamenika načelnika Vrhovnog štaba NOV i POJ generala Velimi-

ra Terzića Aleksandru Rankoviću o spuštanju britanskih padobrana-
ca u Lici, 23. aprila 1943. — — — — — — — — — — — 609 

Telegram J. B. Tita Glavnom štabu Hrvatske o prihvatanju savezničke mi-
sije, 17. maja 1943. _ _ _ — — — — — — — — — — 609 

Telegram J. B. Tita IO Komunističke internacionale, 24. maja 1943. — — 609 
Zapovjest 1. brdske nemačke divizije potčinjenim borbenim grupama za na-

pad na snage NOVJ u dolinama Tare i Morače, 26. maja 1943. — — 610 

RASPUŠTANJE KOMINTERNE 

CK KPJ — Kominterni, 26. maja 1943. — — — — — — — — — .612 
Saopštenje prezidijuma Izvršnog komiteta Komunističke internacionale, Mo-

skva, 9. juna 1943. — — — — — — — — — — — — — 613 

Tito — kominterni, 12. juna 1943. — — — — — — — — — — 614 
J. B. Tito — G. Dimitrovu da Sovjetski savez pošalje svoju misiju u Jugo-

slaviju, 20. jula 1943. __ — _ — — — — — — — — 614 



BRITANSKA POLITIKA „JEDNAKOC ODSTOJANJA" ILI „DVOSTRUKOG KOLOSEKA" 

zveštaj predstavnika jugoslovenske vlade u izbeglištvu o razgovoru s majo-
rom Piterom Bojom, decembra 1942. — — — — — — — — 615 

ilobodan Jovanović generalu D. Mihailoviću, 5. aprila 1943. — — — — 616 
elegram^ Draže Mihailovića vladi Kraljevine Jugoslavije, Šekovići, 1. juna ^ 

)epeša Vilijama Dikina o razgovoru s Titom, 1943. — — — — — — 620 
rilsonova poruka Titu, 9. septembra 1943. — — — — — — — — 621 
zveštaj brigadira Ficroja Maklejna, šefa savezničke vojne misije pri „Par-

tizanskoj vojsci u Jugoslaviji" o partizanskom pokretu u Jugoslaviji, 
6. novembra 1943. — — — — — — — — — — — — — 621 

NARODNOOSLOBODILAČKI POKRET UOC1 I POSLE KAPITULACIJE ITALIJE 

vetozar Vukmanvić Tempo Centralnom komitetu KP Makedonije o potrebi 
uspostavljanja saradnje između Glavnog štaba NOV i PO Makedonije 
i glavnih štabova NOV Gtrčke i Albanije, 25. jula 1943. — — — — 625 

ismo J. B. Tita Ivanu Milutinoviću, septembra 1943. — — — — — — 626 
,. Kardelj i S. Žujović Titu, 7. septembra 1943. — — — — — — — 627 
r Ivan Ribar — Titu o srpsko-hrvatskim odnosima, 14. septembra 1943. 627 
vetozar Vukmanović Vasu Smajeviću, Kičevo, 25. septembra 1943. — — 630 
[aređenje Vrhovnog komandanta NOV i POJ J. B. Tita da je u postojećim 

uslovima nepravilno stvarati Balkanski štab, 21. septembra 1943. — 630 
ito o • perspektivi prenošenja težišta dejstava NOVJ u pravcu Srbije i Ma-

kedonije, 9. oktobra 1943. _— — — _ — — • — — — — 631 
itovo naređenje Štabu drugog korpusa NOVJ da operativna dejstva ori-

jentiše prema Srbiji, 21. oktobra 1943. — — — — — — — — 631 
ito Miladinu Popoviću, 9. oktobra 1943. — — — — — — — — — 631 
ito Svetozaru Vukmanoviću, 9. oktobra 1943. — — — — — — — 632 
ito — Kominterni, 12. oktobra 1943. — — — — — — — — — 635 
io Lola Ribar Titu, 1943. — — — — — — — — — — — — 635 
itova depeša Moskvi povodom predstojeće konferencije ministara inostra-

nih poslova, oktobra 1943. — — — — — — — — — — — 636 
ednica Centralnog komiteta KPJ, 16—18. oktobra 1943. — — — — 636 
tab II udarnog korpusa — Centralnom komitetu KP Albanije, 25. oktobra 

1943. — — — — — — — — — — — — — — — — 638 
nver Hodža Ivanu Milutinoviću, 18. oktobra 1943. — — — — — — 638 
elegram J. B. Tita Georgi Dimitrovu o parolama CK SKP(b), Jajce 30. ok-

tobra 1943. — — — — — — — — — — — — — — — 639 
roglas CK KPJ, novembra 1943. — — — — — — — — — — — 639 
:veštaj J. B. Tita i Šterju Atanasova Georgi Dimitrovu u Moskvu o pred-

stojećem Drugom zasedanju AVNOJ-a u Jajcu, 28. novembra 1943. — 640 
entralni komitet KPJ) Centralnom komitetu KP Albanije, 2. decembra 1943. 641 
izveštaja Pavia Jakovljevića, sekretara PK KPJ za Kosovo i Dukađin CK KPJ, 3. januara 1944. — — — — — — — — — — — — 642 

FEDERATIVNA ORGANIZACIJA JUGOSLAVIJE 

•oglas Inicijativnog odbora ZAVNOH-a i vijećnika AVNOJ-a iz Hrvatske, 
hrvatskom i srpskom narodu!, 17. marta 1943. — — — — — — 644 

Jzolucija Prvog zasjedanja ZAVNOH-a, 14. juna 1943. — — — — — — 644 
smo Pokrajinskog komiteta KPJ za Vojvodinu Centralnom komitetu KPJ 

o obnovi Pokrajinskog komiteta i razgraničenju između Hrvatske i 
Vojvodine, 27. juna 1943. — — — — — — — — — — — 645 

oglas Pokrajinskog narodnooslobodilačkog odbora za Vojvodinu i Glavnog 
štaba Narodnooslobodilačke vojske i partizanskih odreda Vojvodine 
svim narodima Vojvodine, 22. avgusta 1943. — — — — — — — 645 
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Objava o zasedanm zbora predstavnika slovenačkog naroda, 7. oktobra 1943. 646 
Odluka ZAVNOH-a o priključenju Istre, Rijeke, Zadra i ostalih od Italije 

okupiranih krajeva Hrvatskoj, 20. septembra 1943. — — — — — 647 
Proglas Privremenog pokrajinskog izvršnog narodnooslobodilačkog odbora 

Istre povodom priključenja Istre Hrvatskoj, 26. septembra 1943. — 648 
Rezolucija Drugog zasjedanja ZAVNOH-a, 14. oktobra 1943. — — — — 648 
Rezolucija Prve oblasne konferencije NOO-a Bosanske Krajine, 12. oktobra 

1943. — — — — — — — — — — — — — — — — — 649 
MaHiict>ecT TjiaBHor niTaöa H O B MaKeflOHMje, o k t o b r a 1943. — — — — 650 
Rezolucija Osnivačke skupštine Zemaljskog antifašističkog vijeća narodnog 

oslobođenja Crne Gore i Boke, 15—16. novembra 1943. — — — — 651 
Rezolucija o organizaciji Zemaljskog antifašističkog vijeća narodnog oslo-

bođenja Sandžaka, novembra 1943. — — — — — — — — — 653 
Rezolucija Zemaljskog antifašističkog vijeća narodnog oslobođenja Bosne 

i Hercegovine, 26—27, novembra 1943, — — — — — — — — 653 

ODLUKE .DRUGOG ZASEDANJA AVNOJ-a I REAKCIJA NA NJIH 

Odluka o vrhovnom zakonodavnom i izvršnom narodnom predstavničkom 
telu Jugoslavije i Nacionalnom komitetu oslobođenja Jugoslavije kao 
privremenim organima vrhovne narodne vlasti u Jugoslaviji za vreme 
narodnooslobodilačkog rata, Jajce, 29—30. novembra 1943. — — — 655 

Odluka o oduzimanju prava zakonite vlade Jugoslavije takozvanoj Jugoslo-
venskoj vladi u inostranstvu i o zabrani povratka u zemlju kralju 
Petru II Karađorđeviću, Jajce, 29—30. novembra 1943. — — — — 657 

Odluka o izgradnji Jugoslavije na federativnom principu, Jajce, 29—30. no-
vembra 1943. — — — — — — __ — — _ — — — 659 

Izveštaj CK KPJ Moskvi o Drugom zasedanju AVNOJ-a u Jajcu, 30. novem-
bra 1943. — — — — — — — — — — — — — — — 660 

Izjava Ričarda Loa prilikom debate u Donjem domu, 8. decembra 1943. — 661 
Prva izjava američkog ministra spoljnih poslova Kordela Hala, 9. decembra 

1943. — — — — — — — — — — — — — — — — — 661 
Saopštenje vlade SSSR-a o Drugom zasedanju AVNOJ-a, 14. decembra 1943. 661 
Antoni Idn u Donjem domu o odlukama AVNOJ-a, London, 14. decembra 1943. 662 
Saopštenje Božidara Purića povodom Drugog zasedanja AVNOJ-a, Kairo, 

5. decembra 1943. — — — — — — — — — — — — — 663 
Deklaracija Otečestvenog fronta Bugarske o makedonskom pitanju, decem-

bra 1943. — — — — — — — — — — — — — — — 664 
Bedri Pejani — Hitleru, 29. marta 1944. — — — — — — — — — 665 

RAZVOJ JUGOSLOVNESKE FEDERACIJE 

Sklep o preimenovanju slovenskega narodno-osvobodilnega odbora, 19. fe-
bruara 1944. — — — — — — — — — — — — — — — 668 

Odluka o Zemaljskom antifašističkom vijeću narodnog oslobođenja Hrvatske 
kao vrhovnom zakonodavnom i izvršnom narodnom predstavničkom 
tijelu i najvišem organu državne vlasti demokratske Hrvatske, 9. maja 
1944 . _ _ — — _ _ _ _ _ — _ — — _ _ _ _ 668 

Odluka Crnogorske antifašističke skupštine narodnog oslobođenja o narod-
noj vlasti na teritoriji Crne Gore, 14. jula 1944. — — — — — — 669 

Predlog odluke o konstituisanju Zemaljskog antifašističkog vijeća narodnog 
oslobođenja Bosne i Hercegovine u najviše zakonodavno i izvršno na-
rodno predstavničko tijelo federalne Bosne i Hercegovine, 1. jula 1944. 670 

PeiueHMe Ha AHrac})amHCTMHK0T0 coöpaHiie na HapoflHOTO ocjioSoflyene Ha 
MaKeflOHMja KaKO BPXOBHO 3aKOHOflaTejiHO M i icnojiHHTejino napoflHO 
npecTaBMTejiHO Tejio n Ha.isiicoK opran Ha flp>KaBHaTa BJiacT na JleMO-
KpaTCKa MaKeflOHMja (ACHOM), 2. avgusta 1944. — _ — -— — _ 671 



•dluka o konstituisanju Antifašističke skupštine narodnog oslobođenja Sr-
bije kao vrhovnog zakonodavnog i izvršnog organa državne vlasti 
demokratske Srbije, 11. novembra 1944. — — — — — — — — 673 

zveštaj Glavnog narodnooslobodilačkog odbora Vojvodine Antifašističkom 
veću narodnog oslobođenja Jugoslavije sa Prve sednice GNOOV-a, 
Belegiš, 12. marta 1944. — — — — — — — — — — — — 674 

lezolucija Konferencije u Đakovičkoj Malesiji, 31. decembra 1943 — 2. ja-
nuara 1944. — — — — — — — — _ _ _ _ _ — _ 674 

:K KPJ — OK KPJ za Kosovo i Dukađin, 28. marta 1944. — — — — — 675 

BORBA NOVE JUGOSLAVIJE ZA MEĐUNARODNO PRIZNANJE 

'remijer čerčil Maršalu Titu, 8. januara 1944. — — — — — — — 678 
:ito — CK KP Hrvatske, 29. januara 1944. — — — — — — — — 678 
'oruka Maršala Tita premijeru Čerćilu, 28. januara 1944. — — — — 679 
'remijer čerčil Maršalu Titu, 5. februara 1944. — — — — — — — 679 
tlaršal Tito premijeru čerčilu, 9. februara 1944. — — — — — — — 680 
z govora premijera čerčila u Donjem domu, 22. februara 1944. — — — 681 
'remijer čerčil Maršalu Titu, 25. februara 1944. — — — — — — — 681 
Maršal J. B. Tito premijeru V. čerčilu, 23. marta 1944. — — — — — — 682 
'oruka V. M. Molotova predsedniku jugoslovenske vlade dr šubašiću, 

15. juna 1944. — — — — — — — — — — — — — — 682 
Sporazum Nacionalnog komiteta oslobođenja Jugoslavije i Kraljevske jugo-

slovenske vide, Vis, 16. juna 1944. — — — — — — — — — 682 
Objašnjenje NKOJ-a zemaljskim antifašističkim većima o pobudama za za-

ključenje sporazuma Tito—šubašić, 2.3. juna 1944. — — — — — 684 
'remijer čerčil — Maršalu Titu, 3. avgusta 1944. — — — — — — — 685 
Deklaracija vlade dr Ivana Subašića, 8. avgusta 1944. — — — — — — 686 
Zapisnik razgovora između Maršala Tita i premijera čerčila, 12. avgusta 1944. 687 
Zapisnik sa Konferencije u Napulju, 12. avgusta 1944. (12,00 do 13,15 h) — — 688 
Deklaracija predsednika Nacionalnog komiteta oslobođenja Jugoslavije, 

Maršala Tita, 17. avgusta 1944. — — — — — — — — — — 689 
Jkaz kralja Petra II o razrešenju Dragoljuba Mihailovića dužnosti načelnika 

Štaba Vrhovne komande, 29. avgusta 1944. •— — — — — — — 690 
Telegram Ivana Subašića Maršalu Titu u kome podvlači hitnost rešavanja 

glavnih unutrašnjopolitičkih problema, 28. septembra 1944. — — — 690 
3ovor Petra II povodom oslobođenja Beograda, 21. oktobra 1944. — — — 690 
Sporazum Nacionalnog komiteta oslobođenja Jugoslavije i Kraljevske jugo-

slovenske vlade, 1. novembra 1944. — — —• — — — — — — 691 
sednica Nacionalnog komiteta oslobođenja Jugoslavije, 17. novembra 1944. 692 
sednica NKOJ-a, 19. decembra 1944. — — — _ — _ — _ — — 692 
vominike o razgovorima Maršala Tita i Ivana Subašića, 7. decembra 1944. 693 
kneks sporazuma Tito—šubašić, 7. decembra 1944. — — — — — — 693 

KPJ — svim centralnim i pokrajinskim rukovodstvima u zemlji, 13. ja-
nuara 1945. — — — — — _ _ _ __ — — 694 

Mluka kralja Petra II, o prenosu svojih prava na Namesništvo, London, 
30. januara 1945. _ _ _ _ — — _ _ — — _ _ — 695 

3reporuka Krimske konferencije, 11. februara 1944. — — — — — — 695 
Saopštenje kancelarije Kraljevskog dvora o imenovanju namesnika, 4. marta 

1945.— — — — — — — — — — — — — — — — — 696 
lito podnosi ostavku Nacionalnog komiteta oslobođenja Jugoslavije, 5. marta 

1945. — — — — — — — _ _ — — — _ — ' — — — 696 
Zakon o raspuštanju Nacionalnog komiteta Jugoslavije, 6. marta 1945. — 696 
Obrazovanje jedinstvene vlade Tito—šubašić, 7. marta 1945. — — — — 697 
Deklaracija Privremene vlade DFJ, 9. marta 1945. — — — — — — — 698 
Uputstvo o osnovnim načelima za obrazovanje vlada federalnih jedinica 

Demokratske Federativne Jugoslavije, 5. aprila 1945. — — — ' — — 703 



M ' 

NOVJ KAO SAMOSTALNI VOJNI FAKTOR. PRETVARANJE NOVJ U JUGOSLOVENSKU 
ARMIJU (JA). ZAVRŠNE BORBE ZA OSLOBOĐENJE JUGOSLAVIJE 

J, B. Tito — E. Kardelju, 5. septembra 1944. — — — — — — — 70S 
Tito Štabu 2. udarnog korpusa NOVJ, Vis, 9. oktobra 1944. — — — — 705 
Titova zapovijest general-lajtnantu Peku Dapčeviću, komandantu armije u 

zap(adnoj) Srbiji, Vršac, 20. oktobra 1944. — — — — — — — 706 
Tito generalu Henri Mejtlend Vilsonu, vrhovnom savezničkom komandantu 

na Sredozemlju, Beograd, 21. novembra 1944. — — — — — — 707 
Pismo Miladina Popovića, sekretara Oblasnog komiteta KPJ za Kosmet, 30. 

novembra 1944. — — — — — — — — — — — _ _ _ 708 
Tito general-laitnantu Koči Popoviću, komandantu Južne operativne grupe 

divizija NOVJ, Beograd, 12. decembra 1944. — — — — — — — 709 
Tito — Vojnoj misiji NOVJ u Albaniji, Beograd, 5. decembra 1944. — — — 710 
Tito za Glavni štah Albanije, 7. decembra 1944. — — — — — — — 710 
Vanredni izveštaj o proboju Sremskog fronta, Moskva, 14. aprila 1945. — 710 
Odluka o Jugoslovenskoj armiji, 1. marta 1945. — — — — — — — 711 
četnički poraz na Sutjesci, 13. maja 1945. — — — — — — — — — 71] 
Pohvala vrhovnog komandanta jedinicama IV armije, VII i IX korpusa, 1. 

maja 1945. — — — — — — — — — — — — — — — 712 
Izveštaj Generalštaba Jugoslovenske armije, 15. maja 1945. — — — — 712 
Tito — Štabu 3. armije, 15. maja 1945. — — — — — — — — — 713 

ODNOSI NOVE JUGOSLAVIJE I SSSR-a U TOKU BORBE ZA MEĐUNARODNO PRIZNANJE 
I PRILIKOM KOORDINACIJE VOJNIH OPERACIJA U JESEN 1944. 

M. Đilas, V. Terzić — Titu, 21. maja 1944. — — — — _ _ _ _ _ 714 
M. Đilas — Titu, 5. juna 1944. — — — — — — — — — _ _ _ 714 
Sporazum o zajmu između NKOJ-a a Vlade SSSR-a, Moskva, 16. juna 1944. 716 
Pismo J. B. Tita — J. V. Staljinu, 5. jula 1944. — — — — — — — 717 
V . Terzić — Maršalu Titu, 7 . avgusta 1944. __ — — _ _ _ — 719 
Potpukovnik Vinko Švob, zamenik šefa misije — Maršalu Titu, Moskva, 

12. avgusta 1944. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 720 
Glavnom štabu NOV i PO Srbije, Vis, 6. septembra 1944. — — — — — 720 
Proglas Vrhovnog štaba NOV i POJ o dolasku Crvene armije na rumunsko-

-jugoslovensku granicu, 8. septembra 1944. — — — — — — — 720 
Saopštenje TASS-a o sporazumu NKOJ-a i Vrhovnog štaba NOVJ i sovjetske 

komande o uslovima ulaska sovjetskih trupa na jugoslovensku teri-
toriju, 28. septembra 1944. — — — — — — — — — — — 721 

Tito — Maršalu Tolbuhinu, Krajova, 15. oktobra 1944. — — — — — — 723 
Maršalu Titu — Aleksejev. Drug. (Staljin), 18. oktobra 1944. — — — — 723 
J. B. Tito — Staljinu i Molotovu, 12. novembra 1944. — — — — — — 724 
Tito — Vojnoj misiji NOVJ, Moskva, Beograd, 24. novembra 1944. — — 724 
Tito — Vojnoj misiji NOVJ, Moskva, Beograd, 2. decembra 1944. — — — 724 
Maršalu Jugoslavije Josipu Brozu Titu — — — — — — — — — 725 
Smernice za osnivanje i privremeni rad Društva za kulturnu saradnju 

Jugoslavije sa SSSR, 1. februara 1945. — — — — — — — — 725 
Nacionalni komitet Jugoslavije maršalu Jugoslavije Josipu Brozu Titu — 729 
Maršalu Jugoslavije Josipu Brozu Titu — — — — — — — — — 729 
Memorandum vlade SSSR-a vladi Jugoslavije, Beograd, 19. aprila 1945. — 729 
Sjednica Politbiroa CK KPJ, 23. aprila 1945. — — — — — — — — 730 
Memorandum Ministarstva inostranih poslova vladi SSSR-a, Beograd, 28. 

aprila 1945. — — — — — — — — — — — — — — — 730 
J. B. Tito vrhovnom komandantu Crvene armije maršalu Sovjetskog Saveza J. V. Staljinu, 2. maja 1945. — — — — — — — — — — — 731 

NOVA JUGOSLAVIJA I OTEČESTVENOFRONTOVSKA BUGARSKA 

Tito — Dimitrovu, 6. marta 1944. _ _ _ _ — — — — — — — 732 
Tito — Štabu 3. korpusa, 29. aprila 1944. __ — _ — — — — — 732 
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porazum između NKOJ-a i Vlade Otečestvenog fronta Bugarske, Krajova, 
5 . oktobra 1944. — — _ — _ _ _ _ _ — __ — — 732 

ito — Koči Popoviću, Vršac, 16. oktobra 1944. — _ _ _ _ _ _ 733 
K BRP (k) — Maršalu Josipu Brozu Titu i CK KP Jugoslavije, Sofija, 2. 

novembra 1944. — — — — — — — — — — — 733 
Sugarski predlog ugovora između Jugoslavije i Bugarske, decembra 1944. 734 
iporazum o političkoj, vojnoj i ekonomskoj saradnji i bratskom jedinstvu naroda Jugoslavije i Bugarske, 2>\. decembra 1944. — — — — — 737 

HSS I JNOF HRVATSKE 

yava Božidara Magovca ZAVNOH-u o uslovima saradnje pristaša HSS-a 
s narodnooslobodilačkim pokretom, 19. juna 1943. — — — — — 739 

roglas Izvršnog odbora Hrvatske seljačke stranke svim pristašama HSS-a 
da se priključe narodnooslobodilačkom pokretu, 8. marta 1944. — — 740 

unktacije Augusta Košutića za sporazum s rukovodstvom narodnooslobo-
dilačkog pokreta, aprila 1944. — — — — — — — — — — 742 

aopštenje Osnivačke konferencije Jedinstvene narodnooslobodilačke fronte Hrvatske, 18. maja 1944. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 743 

PROMENE U DRUŠTVENO-EKONOMSKOJ STRUKTURI ZEMLJE 

dluka Predsedništva AVNOJ-a o prelazu u državnu svojinu neprijateljske 
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vestru nad imovinom koju su okupatorske vlasti prisilno otuđile, 1. 
novembra 1944. — — — — — — — — — — — — — — 745 \ 

akon o oduzimanju ratne dobiti stečene za vreme neprijateljske okupacije, 
2. maja 1945. _ _ _ _ _ _ — — — _ — — — — 746 

akon o agrarnoj reformi i kolonizaciji, 23. avgusta 1945. — — — — — 746 
akon o konačnoj likvidaciji zemljoradničkih dugova, 26. oktobra 1945. — 748 

OBLIKOVANJE SRBIJE KAO SLOŽENE FEDBRAliNE JEDINICE 

to — PK KPJ za Srbiju, 22. jula 1944. _ _ _ _ _ _ _ _ _ 749 
aredba Vrhovnog komandanta NOV i POJ o uspostavljanju vojne uprave 

za Banat, Bačku i Baranju, 17. oktobra 1944. _ _ _ _ _ _ 749 
aredba br. 2 komandanta Vojne oblasti narodnooslobodilačke vojske Jugo-

slavije za Banat, 18 .oktobra 1944. — _ _ _ . — __ — — 750 
ito — Jovanu Veselinovu, 3. februara 1945. — — — — — — — — 751 
dluka ZAVNO Sandžaka o raspuštanju, Novi Pazar, 29. marta 1945. — — 751 
skusija Jovana Veselinova na VII pokrajinskoj konferenciji KPJ za Voj-

vodinu, Novi Sad, 5. i 6. aprila 1945. — — — — — — — — — 753 
zolucija VII Pokrajinske konferencije KPJ za Vojvodinu, 6. aprila 1945. 753 
zolucija Antifašističke skupštine narodnog oslobođenja Srbije, 8. aprila 

1945.— _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 753 

vor Maršala J. B. Tita na Osnivačkom kongresu KP Srbije, 12. maja 1945. 754 
zolucija Prvog osnivačkog kongresa Komunističke partije Srbije — — 755 
alba izaslanika naroda Vojvodine Antifašističkom veću narodnog oslobo-

đenja Jugoslavije da donese odluku o priključenju Autonomne Vojvo-
dine federalnoj Srbiji, 31. jula 1945. — — — — — — — — 755 

povest Operativnog štaba NOV i PO Kosova i Metohije štabovima parti-
zanskih jedinica, 20. decembra 1944. — — — — — — — — 756 

tova naredba o naimenovanju komande vojne uprave na Kosovu, 8. feb-
ruara 1945. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 758 

:o — Operativnom štabu za Kosovo i Metohiju, 8. februara 1945. — — 758 
zolucija Oblasne narodne skupštine Kosova i Metohije, 9. jula 1945. — 759 
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1945.— — — — — — — — — — — ' _ _ _ _ _ _ _ 763 
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Milan Grol protiv Zakona o krivičnim delima protiv naroda i države, 25. 

avgusta 1945. — — — — — — — — — — — _ 7^4 
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1945. ' T _ J 1 _ 765 
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Obrazloženje Predloga zakona o slobodi od straha koji je privremenoj Na-

rodnoj skupštini DFJ podneo dr Dragić Joksimović, 29. avgusta 1945. 752 

KPJ KAO RUKOVODEĆA SNAGA POLITIČKOG SISTEMA DFJ 

Direktiva CK KPJ o reorganizaciji agitacije i propagande, marta 1945. — 769 
Odluka CK KPJ o organizacionim pitanjima, 3. jula 1945. — — — — — 769 
Odluka CK KPJ o partijskim školama, jula 1945. — — — — — — — 770 
Odluka CK KPJ o reorganizaciji partijske organizacije u Jugoslovenskoj 

armiji, 12. avgusta 1945. — — — — — — — — — •— — — 771 
Osnovna programska načela Narodnog fronta Jugoslavije — — — — — 771 
Osnovna organizaciona načela (Statut) Narodnog fronta Jugoslavije — — 774 

IZBORI 11. NOVEMBRA 1945. il PROGLAŠENJE REPUBLIKE. PRVI USTAV FEDERATIVNE 
NARODNE REPUBLIKE JUGOSLAVIJE 

Pastirsko pismo katoličkog episkopata, 20. septembra 1945. — — — — 776 
Tito o pastirskom pismu — — — — — — — — — — — — — 777 
„Tanjug" o memorandumu prvaka jugoslovenske političke emigracije Savetu 

ministara inostranih poslova velikih sila, 26. septembra 1945. — — 779 
Uputstvo CK KP Srbije partijskim rukovodstvima o izbornoj kampanji, 30. 

septembra 1945. — — — — — — — — — — — — — — 780 
Kritičke reakcije Milana Grola na federalni status Crne Gore i Makedonije 781 
Deklaracija Ustavotvorne skupštine Demokratske Federativne Jugoslavije o 

proglašenju Federativne Narodne Republike Jugoslavije, 29. novem-
bra 1945. — — — — — — — — — — — — — — — 782 

Ustav Federativne Narodne Republike Jugoslavije, 31. janura 1946. — — 783 
Kritičko istupanje dr Dragoljuba Jovanovića u Ustavotvornom odboru, 11. 

decembra 1945. — — — — — — — — — — — — _ _ 786 
Orgovor Edvarda Kardelja na kritike D. Jovanovića u Ustavotvornom od-

boru, decembra 1945. — — _ _ _ _ — — — — — — 787 

MEĐUNARODNI ODNOSI NOVE JUGOSLAVIJE 

Saopštenje o sporazumu Privremene vlade DFJ i UNRRA-e, 23. marta 1945. 789 
Uspostava diplomatskih odnosa između Jugoslavije i Poljske, 30. marta 1945. 790 



Jgovor o prijateljstvu, uzajamnoj pomoći i posleratnoj saradnji između 
Jugoslavije i SSSR, Moskva, 11. aprila 1945. — — — — — — — 790 

Vlada Demokratske Federativne Jugoslaviie priznala vladu Albanije, 28. ap-
rila 1945. — — — — iL _ _ _ _ _ _ — — — _ 791 

Verbalna nota vlade DFJ vladi Britanije o pitanju civilne uprave u „Zoni A" 
Julijske Krajine, Beograd, 17. jula 1945. — — — — — — — — 792 

Nota Vlade DFJ Vladi SSSR-a povodom povreda principa međunarodnog 
prava od strane grčke vlade, Beograd, 18. jula 1945. — — — — 794 

Nota poslanstva DFJ u Atini Ministarstvu inostranih poslova Grčke povodom 
progona Makedonaca u Egejskoj Makedoniji, Atina, 22. jula 1945. — 796 

Nota vlade DFJ predsedniku SAD Hari Trumanu o pitanju civilne uprave u 
Julijskoj Krajini, Beograd, 25. jula 1945. — — — — — — — 797 

Obrazloženje predloga Zkona o ratifikaciji Povelje Ujedinjenih nacija i Sta-
tuta Međunarodnog suda pravde, 24. avgusta 1945. — — — — — 798 

Memorandum vlade DFJ o Julijskoj Krajini savezničkim vladama, povodom 
predstojećeg zasedanja Saveta ministara inostranih poslova, Beograd, 
26. avgusta 1945. — — — — — — — — — — — — — 800 

Saopštenje „Tanjuga" povodom terora nad slovenskim življem u Egejskoj 
Makedoniji i predlogu SAD, 1. septembra 1945. — — — — — — 803 

Podpredsednik Privremene vlade DFJ Edvard Kardelj o pitanju granica s Italijom, 5. oktobra 1945. — — — — — — — — — — — 805 

DEO TREĆI 

Socijalistička Jugoslavija 

SPOLJNA POLITIKA FNRJ 

Memorandum vlade FNRJ o antijugoslovenskom stavu poljske emigrantske 
armije, 14. februara 1946. — — — — — — — — — — — 809 

Ugovor o prijateljstvu i uzajamnoj pomoći između Federativne Narodne 
Republike Jugoslavije i Republike Poljske, 18. marta 1946. — — — 810 

Nota vlade Sjedinjenih Američkih Država vladi Federativne Narodne Re-
publike Jugoslavije povodom hvatanja Draže Mihailovića, Beograd, 30. 
marta 1946. — — — — — — — — — — — — — — — 811 
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Vlada FNRJ priznaje Špansku republikansku vladu, 13. aprila 1946. — — 813 
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aprila 1946. — — — — — — — — — — — — — — — 814 

Ugovor o prijateljstvu i uzajamnoj pomoći između Federativne Narodne Re-
publike Jugoslavije i Narodne Republike Albanije, 9. jula 1946. — — 815 

Izjava Envera Hodže prilikom potpisivanja ugovora o prijateljstvu i uza-
jamnoj pomoći između FNR Jugoslavije i NR Albanije, 9. jula 1946. 817 

Rezolucija X plenuma Centralnog komiteta Bugarske radničke partije (ko-
munista) o makedonskom pitanju, Sofija, 9. avgusta 1946. — — — 817 

Nota vlade FNRJ vladi SAD povodom povreda jugoslovenskog vazdušnog prostora, 10. avgusta 1946. — — — — — — — — — — — 819 
Saopštenje „Tanjuga" o ponovnim povredama vazdušnog suvereniteta od 

strane angloameričkih aviona, 25. avgusta 1946. — — — — — — 819 
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Protestna nota vlade FNRJ vladi SAD u vezi s preletanjem jugoslovenske 
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6. novembra 1946. — — — — — — _ — — _ ' _ — — 822 



„Borba" povodom izjave generalnog sekretara KP Italije Palmira Toljatija, 
Govor Maršala Tita na Sveslovenskom kongresu, 8. decembra 1946. 823 

Govor delegata FNRJ Save Kosanovića u Savetu bezbednosti Ujedinjenih 
nacija povodom optužbe grčke vlade, Njujork, 19. decembra 1946. — 825 

Protestna nota vlade FNRJ Kontrolnom savetu za Austriju o pograničnim 
incidentima na jugoslovensko-austrijskoj granici, 21. februara 1947. 826 

Ukaz o ratifikaciji ugovora o miru sa Italijom, 1947. — — — — — — 826 
Deklaracija vlade Federativne Narodne Republike Jugoslavije povodom pot-

pisivanja mirovnog ugovora s Italijom, 11. februara 1947. — — — 829 
MeMopaHflyM op, nojiMTMHKiiTe óerajirtn op Erejcica MAKE^OHHJA BO Jyro-

CJiaBMja noflHeceH flo AHKeTHaTa KOMMcuja Ha O Y H , CKon j t e , MapTa 
1947.— _ _ — — — — — — — — — _ _ _ _ _ 830 Ekspoze ministra unutrašnjih poslova Aleksandra Rankovića u Narodnoj 
skupštini FNRJ, 28. marta 1947. — — — — — — — — — —— 832 

Izjava pomoćnika ministra inostranih poslova dr Aleša Beblera o izručenju 
ratnih zločinaca, 25. aprila 1947. — — —• — — •— — — — — 333 

Pismo delegata FNRJ Jože Vilfana generalnom sekretaru UN Trigve Liu o 
pomoći zemljama posle završetka rada UNRE, 12. i 13. juna 1947. — 834 

„Borba" o odnosima Jugoslavije sa Vatikanom, Beograd, 28. juna 1947. — 835 
Memorandum vlade FNR Jugoslavije Savetu bezbednosti povodom provo-

kacija na jugoslovensko-grčkoj granici, 12. i 13. juna 1947. — — — 836 
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Kongresu KP Francuske, Pariz, 29. juna 1947. _ _ _ _ _ _ 837 
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Vlada FNRJ se odriče prava na reparacije od NR Bugarske, Bled, 1. av-

gusta 1947. — — — _ — — — _ _ _ _ _ _ _ _ 840 
Izjava predstavnika američkih crkava nakon posete osuđenom nadbiskupu 

Alojziju Stepincu, 5. avgusta 1947. — — — — — — — — — 841 
Nikos Zaharijades Titu, 13. avgusta 1947. _ _ _ — — __ — _ 842 
Ugovor o prijateljstvu, saradnji i uzajamnoj pomoći između FNRJ i NR 

Bugarske, Evksinograd, 27. novembra 1947. — — — — — — — 843 

OBNOVA ZEMLJE I SNAŽENJE DRŽAVNE INTERVENCIJE U PRIVREDI I DRUŠTVU 

Izveštaj Ministarstva prosvete DFJ, Komisija za utvrđivanje štete na kultur-
no-istorijskim predmetima, 25. avguista 1945. — — — — — — 846 

Pitanje reparacija — Aleš Bebler na Međunarodnoj konferenciji o repara-
cijama od Nemačke, 8. januara 1946. — — — — — — — — 854 

Đuro Salaj o dosadašnjem iskustvu i neposrednim zadacima sindikata u 
privredi, januara 1946. — — — — — — — — — — — — 854 

Ekspoze predsednika vlade J. B. Tita o zadacima nove vlade, 1. februara 
1946.— _ _ _ _ _ — — — — — — — — — -— 858 

Zakon o ovlašćenju vladi FNRJ za donošenje uredbi po pitanjima narodne 
privrede, 1946. — — — — — — — — — — — — — — 860 

Zakon o opštedržavnom privrednom planu i državnim organima za planira-
nje, 1946. — — — — — — — — — — — — — — — 861 

Zakon o opštoj državnoj kontroli, 1946. — — — — — — — — 863 
Zakon o nacionalizaciji privatnih privrednih preduzeća, 5. decembra 1946. 864 
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Javno tužilaštvo Federativne Narodne Republike Jugoslavije Centralnom 
komitetu Komunističke partije Jugoslavije, 18. septembra 1947. — — 872 

Titov govor prilikom puštanja u saobraćaj omladinske pruge Samac—Sara-
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Centralni komitet Komunističke partije Jugoslavije — centralnim i pokrajin-
skim komitetima, 23. oktobra 1945. — — — — — — — — — 875 
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CK KPJ — centralnim i pokrajinskim komitetima, 6. jula 1946. — — — 877 
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radnih masa, 21. septembra 1946. — — — — — — — — — 879 
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Centralni komitet Komunističke partije Jugoslavije, 3. aprila 1947. — — 884 
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Zapisnik sa savjetovanja rukovodilaca kulturnog sektora u agitpropima CK 
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OSNIVAČKI SASTANAK INFORMBIROA 

Telegram Valtera (Tita, CK KPJ) — Dedi (CK SKP(b), Beograd, 14. septem-
bra 1947. — — — — — — — — — — — — — — — 899 

Telegram CK SKP (b) — Titu, CK KPJ, Moska, 18. septembra 1947. — — 899 
Komunike Informacionog savetovanja nekih komunističkih partija, Skljarska 

Poremba, septembra 1947. — — — — •— — — — — — — 899 
Deklaracija savetovanja predstavnika KP Jugoslavije, Bugarske radničke par-
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na savetovanju, kraj septembra 1947. — — — — — — — — 903 

Izvod iz referata Edvarda Kardelja na savetovanju predstavnika nekih kom-
partija, Skljarska Poremba, septembra 1947. — — — — — — 904 
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1948. — _ — — _ _ — _ : — — _ — — — — — 910 

1 A-t s 
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Informacioni biro — CK KPJ, Moskva, 19. juna 1948. — — _ _ — 924 
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Svim organizacijama Komunističke partije Jugoslavije, 20. maja 1948. — 936 
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Prvi plenum Centralnog komiteta Komunističke partije Jugoslavije, 29. jula 

1948. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 944 
Zapisnik sa sastanka CK SKOJ-a posvećenog Kongresu SKOJ-a, 5. oktobra 

1948. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 945 

POLITIČKA 1 EKONOMSKA BLOKADA JUGOSLAVIJE 

Protestna nota vlade FNRJ vladama SAD, Velike Britanije i Francuske, 
marta 1948. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 946 

Saopštenje Centralnog komiteta Komunističke partije Albanije, Tirana, 1. 
jula 1948. _ _ _ _ _ — _ — _ _ _ _ _ — — — 947 

Izjava jugoslovenskog predstavnika o zlonamernom iskorišćavanju rada 
Društva „Justa" za vršenje pritiska na FNRJ — — — — — — 948 

KP Engleske o rezoluciji Informbiroa, London, 2. jula 1948. — — — — 949 
Ambasada FNR Jugoslavije u SSSR — Ministarstvu inostranih .poslova 

SSSR, Moskva, 6. jula 1948. — — — — — — — — — — 949 
KP Urugvaja o rezoluciji Informbiroa, Njujork, 10. jula 1948. — — — 951 
Centralni komitet Komunističke partije Kine prihvatio je rezoluciju In-

formbiroa komunističkih partija o stanju u Komunističkoj partiji 
Jugoslavije, Severni Sensi, 12. jula 1948. — — — — — — — 951 

Centralni komitet Komunističke partije Belgije prihvatio je odluku Inform-
biroa komunističkih partija, Moskva, 14. jula 1948. — — — — 952 

Saopštenje Mnistarstva unutrašnjih poslova FNRJ, Beograd, 18. avgusta 
1948. _ _ _ _ _ _ _ _ _ — _ — — — — — 952 

Vlada Saveza Sovjetskih Socijalističkih Republika — Moskva Vladi Fede-
rativne Narodne Republike Jugoslavije — Beograd, Moskva, 18. av-
gusta 1949. — _ _ _ _ _ — _ — — — — — — — 953 

Govor Edvarda Kardelja na Plenarnoj sednici Generalne skupštine OUN, 
Njujork, 24. septembra 1949. — — — — — — — — — — 956 

Ministarstvo inostranih poslova SSSR, Vladi Federativne Narodne Repub-
like Jugoslavije, Moskva, 28. septembra 1949. — — — — — — 958 
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Odluka Vlade Federativne Narodne Republike Jugoslavije o priznanju cen-
tralne vlade Narodne Republike Kine, Beograd, 5. oktobra 1949. — 959 

Izbor Jugoslavije u Savet bezbednosti, Njujork, 20. oktobra 1949. — — 959 
Nota vlade FNRJ albanskoj vladi, 12. novembra 1949. — — — — — 960 
Komunike o savetovanju Informacionog biroa komunističkih partija, Mo-

skva, 29. novembra 1949. — — — — — — — — — — — 962 
Rezolucija Informbiroa „Jugoslovenska kompartija u rukama ubica i špi-

juna" donesena na zasedanju Informbiroa komunističkih i radničkih 
partija u Mađarskoj, novembra 1949. — — — — — — — — 963 

Edvard Kardelj o spoljnopolitičkom položaju Jugoslavije na II I plenumu 
CK KPJ, decembra 1949. — — — — — — — — — — — 966 

Jugoslavija priznala Demokratsku Republiku Vijetnam, Beograd, 21. febru-
ara 1950. — — — — — — — — — — — — — — — 969 

Žalba Jugoslavije specijalnom političkom komitetu na Šestom zasedanju 
Generalne skupštine OUN na neprijateljsku delatnost vlada SSSR-a, 
Bugarske, Mađarske, Rumunije i Albanije, čehoslovačke i Poljske, 
Pariz, 26. novembra 1951. — — — — — — — — — — — 969 

Rezolucija Generalne skupštine Organizacije Ujedinjenih nacija u vezi sa 
žalbom na neprijateljske postupke vlade Sovjetskog Saveza i vlada 
istočnoevropskih zemalja protiv Jugoslavije, 14. decembra 1951. — 971 

Rezolucija II kongresa Partije rada Albanije, aprila 1952. — — — — 972 

NASTAVLJANJE SOCIJALISTIČKE IZGRADNJE U USLOVIMA PRITISKA SOCIJALISTIČKIH ZEMALJA 

Uredba o narodnom zajmu Petogodišnjeg plana razvitka narodne privrede 
FNRJ, 1948. — — — — — — — — — — — — — — 973 

Rezolucija zajedničke sednice Saveznog veća i Veća naroda Narodne Skup-
štine FNRJ, Beograd, 30. septembra 1948. — — — — — — — 973 

Izbor Organizacionog biroa CK KPJ na II plenumu CK KPJ, januara 1949. 975 
Drugi plenum CK KPJ o politici na selu, januara 1949. — — — —• — 976 
Rezolucija II plenuma o tekućim zadacima u oblasti privrede, januar 1949. 979 
Treći plenum CK KPJ o tekućim zadacima borbe za Petogodišnji plan, de-

cembra 1949. — — — — — — — — — — — — — — 981 
Rezolucija Trećeg plenuma OK KPJ o zadacima u školstvu, decembra 1949. 982 
Direktivno pismo CK KP svim komitetima KP republika, Beograd, 22. juna 

1950 . 985 
Zakon o produženju izvršenja Zakona o Petogodišnjem planu razvitka na-

rodne privrede Federativne Narodne Republike Jugoslavije u godi-
nama 1947—1951, decembra 1950. — — — — — — — — — 988 

Referat Aleksandra Rankovića „Za dalje jačanje pravosuđa i zakonitosti" 
na četvrtom plenumu CK KPJ, Beograd, 3. juna 1951. — — — — 989 

Predlog rezolucije četvrtog plenuma CK KPJ o daljem jačanju pravosuđa i zakonitosti, juna 1951. — — — — — — — — — — — 992 
(Predlog) rezolucije o teorijskom radu u KPJ, Treći plenum CK KPJ, juna 

1951. — — — — — — — — — — — — — — — — 994 

ODNOSI SA ZAPADNIM DRŽAVAMA 

Sporazum između FNRJ i Švajcarske konfederacije o naknadi za Švajcar-
ske interese u Jugoslaviji, Bern, 27. septembra 1948. — — — — 996 

Prepiska između vlada FNRJ i SAD u vezi sa zaključenjem sporazuma o 
pomoći u hrani i pomoći za potrebe jugoslovenskih oružanih snaga, 
Beograd—Vašington, 20. oktobra—21. novembra 1950. — — — — 996 

Sporazum između vlade FNRJ i vlade SAD u vezi sa davanjem pomoći pre-
ma zakonu o hitnoj pomoći Jugoslaviji od 1950. godine, Beograd, 
6. januara 1951. — — — — — — — — — — — — — 1000 

Izjava Ačesona o stavu SAD prema agresivnoj politici protiv Jugoslavije, 
Vašington, 14. februara 1951. — — — — — — — — — — 1002 

Bevanova izjava o Jugoslaviji, London, 16. februara 1951. — — — — 1002 
Izjava Koče Popovića, Vašington, 20. juna 1951. — — — — — — — 1003 
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Pomoć vlada SAD, Velike Britanije i Francuske FNR Jugos lav i j i , Beograd, 
27. avgusta 1951. — — — _ _ _ _ _ _ — — _ _ 1003 

Sporazum između vlade FNRJ i vlade SAD o vojnoj pomoći, Beograd, 14. 
novembra 1951. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1004 

Ukaz o ukidanju ratnog stanja sa Saveznom Republikom Austrijom, 1951. 1006 
Ukaz o ukidanju ratnog stanja sa Nemačkom, 1951. — — — — — — 1007 
Ugovor o prijateljstvu i saradnji između Federativne Narodne Republike 

Jugoslavije i Sjedinjenih Američkih Država, Beograd, 8. januara 1952. 1007 
Odobrenje razmenjenih pisama između Ministarstva inostranih poslova 

FNRJ, s jedne strane, i ambasada SAD, Velike Britanije i Francuske, 
s druge strane, o produženju ekonomske tripartitne pomoći za period 
od 1. jula 1952. do 30. juna 1953. godine — Britanska ambasada. Beo-
grad, 11. oktobra 1952. — — — — — — — _ — 1009 

„Borba" o prekidu diplomatskih odnosa između FNR Jugoslavije i Vati-
kana, Beograd, 17. decembra 1952. — — — — — 1011 

Ugovor o prijateljstvu i saradnji između Federativne Narodne Republike 
Jugoslavije, Kraljevine Grčke i Republike Turske, februara 1953. — 1012 

Rešenje o prihvatanju sporazuma sadražnog u memorandumu o saglasno-
sti između vlada Federativne Narodne Republike Jugoslavije, Repub-
like Italije, Sjedinjenih Američkih Država i Ujedinjene Kraljevine o 
Slobodnoj Teritoriji Trsta, oktobra 1954. — — — — — _ 1014 

Državni ugovor o uspostavljanju nezavisne i demokratske Austrije maja 
1955. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ joj? 

PROMENE U DRUŠTVENO-EKONOMSKOJ OSNOVI JUGOSLAVIJE I DRŽAVNOM UREĐENJU 

Uputstvo o osnivanju i radu radničkih saveta državnih privrednih predu-
zeća, decembra 1949. — — — — — — — — — — — — 1017 

Propratno pismo uz uputstvo o osnivanju i radu radničkih saveta držav-
nih privrednih preduzeća — — — — — — — — — — — 1018 

Josip Broz Tito o radničkom upravljanju privrednim preduzećima, Beo-
grad, 26. jula 1950. _ _ _ — — — — — — — — — — 1019 

Osnovni zakon o upravljanju državnim privrednim preduzećima i višim 
privrednim udruženjima od strane radnih kolektiva, juna 1950. — — 1023 

Ukaz o reorganizaciji vlade Federativne Narodne Republike Jugoslavije, 
1951. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1024 

Opšti zakon o narodnim odborima, 1952. — — — — — — — — — 1025 
Ustavni zakon o osnovama društvenog i političkog uređenja Federativne 

Narodne Republike Jugoslavije i saveznim organima vlasti, januara 
1953. 1028 

Uredba o imovinskim odnosima i reorganizaciji seljačkih radnih zadruga, 
Beograd, 30. marta 1953. _ _ _ _ _ — — — — — — 1032 

NOVA ULOGA PARTIJE I DRUŠTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA 

Rezolucija VI kongresa o zadacima i ulozi Saveza komunista Jugoslavije, 
7. novembra 1952. — — — — — — — — — — — — — 1035 

Projekt deklaracije o ciljevima i zadacima Socijalističkog saveza, februara 
1953. _ _ _ _ — — — — — — — — — — — — 1038 

NORMALIZACIJA ODNOSA IZMEĐU JUGOSLAVIJE I SSSR 

Govor Nikite S. Hruščova na aerodrumu prilikom dolaska u Beograd, Beo-
grad, 26. maja 1955. _ _ _ — — — — — — — — — 1041 

Deklaracija vlade FNRJ i SSSR (Beogradska deklaracija), 2. juna 1955. — 1042 
Saopštenje o raspuštanju Informbiroa, aprila 1956. _ — - — — — 1045 
Deklaracija o odnosima između Saveza komunista Jugoslavije i Komunis-

tičke partije Sovjetskog Saveza, Moskva, 20. juna 1956. — — — — 1046 
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OPOZICIJA MILOVANA ĐILASA 
itov govor na Trećem (vanrednom) plenumu CK SKJ, 16—17. januara 

1954. — — — — — _ _ _ _ _ _ — _ _ _ _ 1048 
)ilasovo istupanje na Trećem (vanrednom) plenumu CK SKJ, 16—17. janu-

ara 1954. — — — — _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1050 
idvard Kardelj „0 suštini jednog poziva na ideološku borbu", Treći (van-

redni) plenum CK SKJ, 16—17. januara 1954. — — — — — — 1056 
'redlog odluke Trećeg (vanrednog) plenuma CK SKJ, 17. januara 1954. — 1061 
zlaganje Aleksandra Rankovića na Četvrtom plenumu CK SKJ, 29. marta 1954. — — — — — _ _ _ — — _ — — — — _ 1063 

KONCEPCIJA KOMUNALNOG UREĐENJA 

ikspoze E. Kardelja u Saveznoj narodnoj skupštini o novom uređenju 
srezova i opština, 16. juna 1955. — — — — — — — — — 1066 

z rezolucije Kongresa radničkih saveta, 27. juna 1957. — — — — — 1070 

IZ PROGRAMA SKJ 

Dsnovni nosioci socijalističkog društvenog razvitka — — — — — — 1072 

BEOGRADSKA KONFERENCIJA NEANGAŽO VANIiH. NESVRSTANOST 

3rionska izjava predsednika Tita, Nasera i Premijera Nehrua, jula 1956. — 1078 
Deklaracija šefova država i vlada vanblokovskih zemalja, 6. septembra 

1961. — — — — — — — — — — — — — — — — 1079 

NEJBDIINSTVO U POLITIČKOM RUKOVODSTVU SKJ 

jovor J. B. Tita na mitingu u Splitu, maja 1962. — — — — — — — 1085 

USTAV SFRJ IZ 1963. 

Odluka o obrazovanju Komisije za ustavna pitanja, 3. decembra 1960. — 1089 
Ustav Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, aprila 1963. — — 1090 
Izbor članova Saveta Federacije — — — — - _ _ _ _ _ _ _ 1092 

OTVARANJE NACIONALNOG PITANJA 

Rezolucija VIII kongresa SKJ, decembra 1964. — — — — — — — 1094 

PRIVREDNA I DRUŠTVENA REFORMA 1965. 

:z referata Milentija Popovića na Drugom plenumu Saveznog odbora 
SSRNJ: „Dohodak prema radu — zakon društvenog života", 20. mar-
ta 1961. _ _ _ _ _ _ _ _ — _ — — — — — 1098 

Iz ekspozea Borisa Krajgera o privrednoj reformi pred Saveznim i Privred-
nim većem Savezne narodne skupštine, 24. jula 1965. — — — — 1099 

F.dvard Kardelj o društvenoj reformi, 1966. — — — — — — — — 1101 

BRIONSKI PLENUM — PAD GRUPE A. RANKOVIĆA. REORGANIZACIJA FEDERACIJE 

Četvrti plenum Centralnog komiteta SKJ. Titova uvodna reč na Plenumu, 
Brioni, 1. jula 1966. — — — — — — — — — — — — U04 

šesta sednica CK SKJ, 14. i 15. septembra 1966. — — — — — — — 1U0 
Zaključci Šeste sednice CK SK Srbije — — — — — — — — — 1113 



STUDENTSKE DEMONSTRACIJE 1968. 

Rezolucija studentskih demonstracija, 3. juna 1968. — — — — — — 1122 
Saopštenje Predsedništva konferencije Saveza studenata Jugoslavije po-

vodom događaja na Beogradskom univerzitetu — — — — — — 1123 
Saopštenje Predsedništva i Izvršnog komiteta CK SK Srbije — — — 1124 
Saopštenje Izvršnog veća — — — — — — — — — — — — 1125 
Zaključci Saveta Beogradskog univerziteta — — — — — — — — 1125 
Saopštenje Predsedništva Saveza studenata Jugoslavije — — — — — 1127 
Smernice Predsedništva i Izvršnog komiteta CK SKJ o najvažnijim zada-

cima Saveza komunista u razvijanju sistema društveno-ekonomskih 
i političkih odnosa, Beograd, 9. juna 1968. — — — — — — — 1129 

DEVETI KONGRES SKJ - ELEMENTI FEDERALIZACIJE PARTIJE 

Rezolucija IX kongresa SKJ. „Socijalistički razvoj u Jugoslaviji na osno-
vama samoupravljanja i zadaci Saveza komunista", marta 1969. — 1134 

Rezolucija. Idejno-političke osnove daljeg razvoja SKJ, marta 1969. — — 1135 
Statut Saveza komunista Jugoslavije — — — — — — — — — 1137 

POČETAK MENJANJA FEDERACIJE — USTAVNI AMANDMANI 

Ustavni amandman VII, decembra 1968. — — — — — — — — — 1140 
Ustavni amandman XVIII, decembra 1968. — — — — — — — — 1140 
Ustavni amandman XIV, decembra 1968. -— — — — — — — — — 1141 
Predlog rezolucije o ostvarivanju ustavnih načela o ravnopravnosti jezika 

i pisama naroda i narodnosti Jugoslavije u radu saveznih organa i 
u saveznim propisima, 11. aprila 1969. — — — — — — — — 1141 

Ustavni amandman XX, juna 1971. — — — — — — — — — — 1143 
Amandman XXI, juna 1971. _ _ — — _ _ _ — — — _ — 1143 
Amandman XXII, juna 1971. — — — — — — — — — — — — 1145 
Amandman XXXVI, juna 1971. — — — — — — — — — — — 1145 

PRODOR NACIONALIZMA: CESTNA AFERA, MASOVNI POKRET U HRVATSKOJ 

Cestna afera u Sloveniji 1969. Izveštaj za VII kongres SK Slovenije, 1974. — 1147 
Deseta sjednica CK SKH, januara 1970. — — — — — — — — — 1147 
Uvodno izlaganje J. B. Tita na sednici Predsedništva SKJ, Karađorđevo, 

1. decembra 1971. — — — — — — — — — — — — — 1150 
Završna reč Tita, Karađorđevo, 1. decembra 1971. — — — — — — 11̂ 4 
Saopštenje sa Dvadeset prve sednice Predsedništva SKJ, 1. i 2. decembra 1971. — — — _ — — — __ — _ _ _ — _ — — 1155 

KRIZA U SRBIJI I NJEN RASPLET 

Pismo predsednika SKJ i Izvršnog biroa Predsedništva SKJ, septembra 
1972. — — — — — — — — — — — — — — — — 1158 

Intervju predsednika SKJ J. B. Tita „Vjesniku", 8. oktobra 1972. — — — 1159 
Završna reč J. B. Tita na sastanku sa rukovodećim društveno-političkim 

aktivom SR Srbije, oktobra 1972. — — — — — — — — — 1161 

REFORMA FEDERAOIJE NA NAČELIMA UDRUŽENOG RADA (X KONGRES SKJ, USTAV IZ 
1974. 1 ZUR) 

Iz dokumenata Drugog kongresa samoupravljača Jugoslavije, 5—8 maja ^^ 

Iz P la1973me za pripremu stavova i odluka Desetog kongresa SKJ, juna 
Borba za dalji razvoj socijalističkog samoupravljanja u našoj zemlji i ulo-

ga oKJ, X kongres, 1974. — — — — — — — 1176 
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;tav SFRJ, 21. februara 1974. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1182 
ikon o udruženom radu, novembra 1976. — — — — — — — — 1188 

Zakona o osnovama sistema društvenog planiranja o društvenom pla-
nu Jugoslavije, 1976. — — — — — — 1192 

etuelna pitanja dogovaranja socijalističkih republika i socijalističkih auto-
nomnih pokrajina u ostvarivanju zajedničkih interesa u Federaciji, 
januara 1982. — — — — — — — — — — — — — — 1193 

PRIVREDNI, PROSVETNI I DEMOGRAFSKI RAZVOJ PREMA STATISTIČKIM PODACIMA 

;novni pokazatelji o stanovništvu — — — — — — — — — — 1195 
'omene u sastavu stanovništva — —• — — — — — — — — — 1195 
mtrašnje migracije stanovništva — — —• — — — — — — — 1196 
ttivno stanovništvo prema zanimanju — — — — — — — — — 1196 
ruktura stanovništva po obrazovanju — — — — — — — — — 1197 
anovništvo prema nacionalnom sastavu — — — — — — — — 1198 
retanje zaposlenosti — — — — — — — — — — — — — 1199 
"osečna godišnja stopa rasta društvenog proizvoda i investicija u osnov-

na sredstva — — — — — — — — — — — — — — 1200 
adnici u društvenom sektoru prema stepenu stručnog obrazovanja i ste-

penu stručne spreme, 31. decembra 1983. — — — — — — — 1201 
ca koja traže zaposlenje — — — — — — — — — — — — 1201 
-edstva iz budžeta Federacije za finansiranje društvenih delatnosti nedo-

voljno razvijenih područja — — — — — — — — — — 1202 
•edstva Federacije za razvoj SAP Kosova — — — — — — — — 1202 
orišćenje kredita Svetske banke za razvoj privredno nedovoljno razvije-

nih područja — — — — — — — — — — — — — — 1202 
cup na sredstva Federacije data za razvoj privredno nedovoljno razvije-

nih republika i pokrajine Kosovo — — — — — — — — — 1203 
aspodela sredstava Fonda Federacije za kreditiranje bržeg razvoja pri-

vredno nedovoljno razvijenih republika i autonomnih pokrajina — 1203 
Drišćenje i otplata kredita — — — — — — — — — — — — 1204 
epen zaduženosti — — — — — — — — — — — — — — 1204 
ruktura izvoza i uvoza robe po grupama zemalja — — — — — — 1205 
eki pokazatelji aktivnosti zdravstvene delatnosti — — — — — — 1205 
ovine (listovi) po jeziku izdanja — — — — — — — — — — 1206 
adio — — — — — — — — — — — — — — — — — 1207 
Revizija — — — — — — — — — — — — — — — — 1207 
snovno obrazovanje — — — — — _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1207 
rednje obrazovanje — — — — — — — — — — — — — — 1208 
iše i visoko obrazovanje — — — — — — — — — — — — 1208 
plomirani studenti na visokim školama (fakulteti, visoke škole, akade-

mije) prema naučnim oblastima — — — — — — — — — 1208 
iktori nauka prema naučnim oblastima — — — — — — — — 1209 
:enici u školama sa nastavom na jezicima narodnosti — — — — — 1209 
•etanje poljoprivredne proizvodnje — — — — — — — — — — 1210 
novni pokazatelji razvoja poljoprivrede _ — _ — — — —- — 1210 
tzvoj mreže saobraćajnica — — — — — — — — — — 1211 
davačka delatnost i štampa — — — — — — — — — — — 1212 
fozna zavisnost jugoslovenske privrede — — — — — — — — — 1212 
ruktura društvenog proizvoda — — — — — — — — — — — 1213 

SKJ U MEĐUNARODNOM RADNIČKOM POKRETU — PROTIV MONOLITIZMA 

smo CK SKJ povodom deklaracije 12 komunističkih partija organizaci-
jama i članovima SKJ, 7. decembra 1957. — — — — — — — 1214 

Huka Izvršnog komiteta CK SKJ povodom izjave 81 komunističke i rad-
ničke partije, 10. februara 1961. _- — — — — — —- — 1216 



Pismo Predsedništva i Izvršnog komiteta CK SKJ — CK KP čehoslovačke 
povodom Konferencije komunističkih i radničkih partija Evrope u 
Karlovim Varima, 18. aprila 1967. — — — — — — — — — 1217 

Izjava Predsednika Tita povodom upada trupa SSSR, DR Nemačke, Polj-
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